
Q8. Seja fixado um sistema de coordenadas ortogonal no plano. Seja d E JR
e considere a equação:

9x2 + 6y2 - 4xy - 12x - 4y - 8 + d = O.

Se d < 14, então o conjunto solução dessa equação é:
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Q9. Considere o espaço vetorial JR3 munido do seu produto interno usual e
seja T : JR3 ~ JR3 um operador linear simétrico. Suponha que o polinômio
característico de T seja PT(t) = -(t - 2)2(t - 3) e que

Ker(T - 21) = [(1, -1, O), (1, 0,1)],

onde 1 denota o operador identidade de JR3. Temos que T(2, 2, -2) é igual
a: ~
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(a) (6,6, -6);

(b) (-6,6, -6);

(c) (4,4,-4);

(d) (-4,4,-4);

(e) (2,2,-2).

QI0. Seja V um espaço vetorial real de dimensão finita munido de um
produto interno. Seja W um subespaço não nulo de V tal que W

=1= V e seja
T : V ~ V o operador linear definido por:

T(v) = -v+2projwv,

para todo v E V. Considere as seguintes afirmações:
(1) o operador T é simétrico;

(II) os autovalores de T são 1 e -1;
(lII) os autovalores de T são 2 e 1.

Assinale a alternativa correta:

@ apenas as afirmações (1) e (II) são necessariamente verdadeiras;
(b) apenas as afirmações (1) e (lII) são necessariamente verdadeiras;

(c) apenas a afirmação (lII) é necessariamente verdadeira;

(d) apenas a afirmação (II) é necessariamente verdadeira;

(e) apenas a afirmação (1) é necessariamente verdadeira.
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Ql1. Considere a matriz:
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Q12. Seja a E IR t 1a que a matriz
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e Igual a:

(a) 2e2t.,

(b) et+e2t. ,

(c) 2et;

(d) 3et -
e2t.,

(e) 3e2t - et.
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I - N I X2 - 2axy + y2 - 1 = O,íl - '- II
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i onde a E IR. Assinale a alternativa correta:
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(- )( I \ r, (, 7~ se O < a < ~, então o conjunto solução dessa equação é uma elipse;
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(b) se ~ < a < 2, então o conjunto solução dessa equação é uma hipérbole;
l-l \ L..J (c) se a > O, então o conjunto solução dessa equação não é uma elipse;

(.'1":'( H-~) +1\11)( I-~) (d) se a > 2, então o conjunto solução dessa equação é um par de retas
,

.' \ . concorrentes;
:=. \ (e) existe a > O tal que o conjunto solução dessa equação é uma parábola.

Q13. Seja (x(t), y(t)) a solução do sistema de equações diferenciais

{

x'(t) = 3x(t) + 4y(t),

y'(t) = 4x(t) + 9y(t),

satisfazendo a condição (x(O),y(O)) = (-2,1). Temos que x(t) + 2y(t) é
igual a:
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a equaçao:

Q15. Seja V um espaço vetorial real de dimensão finita munido de um
produto interno. Sejam T : V -+ V um operador linear simétrico e W um
subespaço de V tal que T(w) E W, para todo w E W. Suponha que W i- V
e que v E V é tal que W..l = [v]. Pode-se afirmar que:

Wv é um autovetor de T;
(b) v é um autovetor de T se, e somente se, T( v) = v;

(c) v é um autovetor de T se, e somente se, T2 = T;
(d) v é um autovetor de T se, e somente se, T( v) = -v;

(e) v é um autovetor de T se, e somente se, T2 é igual ao operador identidade
de V.
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Q16. Seja V um espaço vetorial real de dimensão finita munido de um
produto interno e seja T : V -+ V um operador linear simétrico tal que
T2 = T. Denote por I o operador identidade de V. Pode-se afirmar que:

(@)(Ker(T))-L é igual a Ker(T - I);

(b) (Ker(T)) -Lé igual a Ker(T);

(c) (Ker(T))-L é igual a V;

(d) (Ker(T))-L não é um autoespaço de T;

(e) (Ker(T)) -Lé igual a Ker(T + I).
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